
 

ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΥ 

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α΄ ΑΘΗΝΩΝ 

10 Νοεμβρίου 2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων, κ. Νίκη Κεραμέως. 

Θέμα: «Αίτημα αποκατάστασης αδικίας που υφίσταται ο κλάδος ΠΕ04 - Φυσικών 

Επιστημών.» 

Κυρία Υπουργέ, 

Προσφάτως έλαβα επιστολή από τον κ.  ο οποίος είναι 

Φυσικός, εργαζόμενος στη Δημόσια Εκπαίδευση. Με την επιστολή του θέλησε να με 

ενημερώσει για την αδικία που υφίσταται ο κλάδος ΠΕ04 - Φυσικών Επιστημών από 

τον αποκλεισμό του από 3 προγράμματα/εκπαιδευτικές δομές της δημόσιας 

εκπαίδευσης. Στην επιστολή αναφέρονται συγκεκριμένα: 

“1) Αποκλεισμός από την Εναλλακτική Ενισχυτική Διδασκαλία που διενεργείται στο 

πλαίσιο της υλοποίησης της πράξης «Μια Νέα Αρχή στα ΕΠΑ.Λ.-Υποστήριξη σχολικών 

μονάδων ΕΠΑ.Λ.» 

Η Εναλλακτική Ενισχυτική Διδασκαλία που διενεργείται στο πλαίσιο της υλοποίησης 

της πράξης «Μια Νέα Αρχή στα ΕΠΑ.Λ.-Υποστήριξη σχολικών μονάδων ΕΠΑ.Λ.» αφορά 

μόνο στα Μαθηματικά και στα Νέα Ελληνικά και όχι στις Φυσικές Επιστήμες που 

διδάσκονται στα ΕΠΑ.Λ. (Φυσική, Χημεία, Βιολογία). 

Συγκεκριμένα στην Κ.Υ.Α. Φ.MNAE/114694/Δ4/2022 - ΦΕΚ 4958/Β/21-9-2022 (εδώ η 

συγκεκριμένη Κ.Υ.Α.: https://www.e-nomothesia.gr/kat-ekpaideuse/deuterobathmia-

ekpaideuse/kya-phmnae114694-d4-2022.html) αναγράφεται: 

Στο πλαίσιο της υλοποίησης της πράξης «Μια Νέα Αρχή στα ΕΠΑ.Λ.-Υποστήριξη 

σχολικών μονάδων ΕΠΑ.Λ.» του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανάπτυξη 

Ανθρώπινου Δυναμικού, Εκπαίδευση και Διά Βίου Μάθηση», το οποίο 

χρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο και το Ελληνικό Δημόσιο, 

εφαρμόζεται πρόγραμμα εναλλακτικής ενισχυτικής διδασκαλίας στα Επαγγελματικά 

Λύκεια (ΕΠΑ.Λ.). 

Η Εναλλακτική Ενισχυτική Διδασκαλία είναι ενισχυτική διδασκαλία που έχει ως σκοπό 

τη βελτίωση των μαθησιακών επιδόσεων των μαθητών, την παιδαγωγική υποστήριξή 

τους και παρέχεται με συνδιδασκαλία κατά τις ώρες διδασκαλίας των μαθημάτων 

σύμφωνα με το ωρολόγιο πρόγραμμα των σχολικών μονάδων της δευτεροβάθμιας 

επαγγελματικής εκπαίδευσης. 
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Η Εναλλακτική Ενισχυτική Διδασκαλία (ΕΕΔ) εφαρμόζεται για το σχολικό έτος 2022-

2023 σε όλα τα Επαγγελματικά Λύκεια (ΕΠΑ.Λ.) της χώρας, με προτεραιότητα 

στους/στις μαθητές/τριες της Α’ τάξης των ΕΠΑ.Λ. και προβλέπει τη διδασκαλία των 

μαθημάτων «Νέα Ελληνικά» και «Μαθηματικά» με συνδιδασκαλία δύο εκπαιδευτικών 

της ίδιας ειδικότητας μέσα στην τάξη. Η Εναλλακτική Ενισχυτική Διδασκαλία (ΕΕΔ) 

υλοποιείται σύμφωνα με τα Ωρολόγια Προγράμματα Σπουδών (ΩΠΣ) και τα Αναλυτικά 

Προγράμματα Σπουδών (ΑΠΣ), με στόχο την ενίσχυση του γλωσσικού και αριθμητικού 

γραμματισμού των μαθητών/μαθητριών των ΕΠΑ.Λ. κατά το πνεύμα και το 

περιεχόμενο των προβλεπομένων. 

2) Αποκλεισμός από τις των Δομές Υποδοχής για την Εκπαίδευση των Προσφύγων   

(Δ.Υ.Ε.Π.) της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 

Στις Δομές Υποδοχής για την Εκπαίδευση των Προσφύγων (Δ.Υ.Ε.Π.) της 

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης δε διδάσκονται Φυσικές Επιστήμες. 

Στο άρθρο 4, παρ.3 της Κ.Υ.Α. 139654 /ΓΔ4/2017 - ΦΕΚ 2985/Β/30-8-2017 γράφονται 

τα μαθήματα τα οποία διδάσκονται στις Δ.Υ.Ε.Π. της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 

(εδώ η συγκεκριμένη Κ.Υ.Α.: https://www.e-nomothesia.gr/kat-ekpaideuse/koine-

upourgike-apophase-139654-gd4-2017.html) 

3) Αποκλεισμός από τα Εργαστήρια Ειδικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης (Ε.Ε.Ε.ΕΚ.) 

της Δευτεροβάθμιας Ειδικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης 

Στα Εργαστήρια Ειδικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης (Ε.Ε.Ε.ΕΚ.) της Δευτεροβάθμιας 

Ειδικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης δε διδάσκονται Φυσικές Επιστήμες. Το 

αξιοπερίεργο στις αναθέσεις των μαθημάτων που διδάσκονται στα Ε.Ε.Ε.ΕΚ. της 

Δευτεροβάθμιας Ειδικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης είναι ότι τα Μαθηματικά τα 

έχουν ως ανάθεση οι κλάδοι ΠΕ70 - Δάσκαλοι και ΠΕ71 - Δάσκαλοι Ειδικής Αγωγής και 

όχι ο κλάδος ΠΕ04 - Φυσικών Επιστημών, ενώ στα Γυμνάσια της Γενικής Εκπαίδευσης ο 

κλάδος ΠΕ04 - Φυσικών Επιστημών έχει δικαίωμα να διδάξει Μαθηματικά (οι Φυσικοί 

– ΠΕ04.01 ως Β’ Ανάθεση και οι υπόλοιπες ειδικότητες του ΠΕ04 ως Γ’ Ανάθεση). 

Μπορεί να ανατρέξει κανείς στα προγράμματα σπουδών των τμημάτων Φυσικής, για 

να διαπιστώσει το εξαιρετικό μαθηματικό υπόβαθρο που έχουν οι πτυχιούχοι Φυσικοί 

(εδώ το πρόγραμμα σπουδών του τμήματος Φυσικής Ε.Κ.Π.Α.:  

https://www.phys.uoa.gr/proptychiakes_spoydes/mathimata_ana_examino/ , εδώ οι 

αναθέσεις μαθημάτων στα Εργαστήρια Ειδικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης 

(Ε.Ε.Ε.ΕΚ.) της Δευτεροβάθμιας Ειδικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης: 

https://edu.klimaka.gr/ekpaideytikoi/wrario-anatheseis/947-anatheseis-mathimata-

ergasthria-eidikhs-agwghs-eeeek)”. 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται η κ. Υπουργός: 

- Προτίθεστε να προβείτε άμεσα στις κατάλληλες ενέργειες διορθωτικών ρυθμίσεων 

που αποκαθιστούν την αδικία αποκλεισμού του κλάδου ΠΕ04 - Φυσικών Επιστημών 

από 3 προγράμματα/εκπαιδευτικές δομές της Δημόσιας Εκπαίδευσης; 



 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αγγελική Αδαμοπούλου 

Ανεξάρτητη Βουλευτής Α΄ Αθηνών 

 




